

歹徒手举双枪劫持北京公交车

法院判处其12年有期徒刑,案犯情绪激动大闹法庭

20日上午9时,34岁的刘美祥被法警带上西城法院第三法庭接受宣判。

在众多媒体的一片闪光灯中,刘美祥在审判区内站得笔直。刘美祥没有往旁听席方向看一眼,他的亲属当天没有来法庭现场旁听宣判。

“被告人刘美祥,本人今天代表西城法院对你进行宣判。”刘美祥连忙点头说道:“谢谢审判长。”法官随后开始宣读了长达11页的判决书。

当法官读完判决书后,一直表现较为平静的刘美祥突然激动起来,大声叫嚷:“我的问题怎么解决?”当法警带他出法庭时,刘美祥仍在连声质问法官,并与法警发生推搡行为。最后,两名法警和两名保安前来紧急支援才将刘美祥带出法庭。

刘美祥来自江苏省宝应县。去年12月29日10时,刘美祥身藏两把手枪从宣武区永定门站乘坐14路公交车。当车在府右街公交车站正要离站时,刘美祥突然拿出两把手枪,分别对准司机和乘客,将车上3名司售人员和18名乘客劫持。

随后,刘美祥让司机向警方报警,要求有关部门解决自己的问题。民警迅速赶到现场,一名便衣借机与司机一起将刘美祥制服,在这期间,刘曾开枪拒捕。

经鉴定,刘美祥携带的为自制手枪,可正常击发,对人体有很大杀伤力。

此外,刘美祥还制造了1枚完整的爆炸装置。案发后,在刘美祥的指引下,民警在永定门一处铁路边找到了这枚炸弹。

去年12月29日,江苏男子刘美祥为解决个人问题制造事端,手举两把自制手枪将北京一辆14路公交车劫持,当警民合力将其制服时,刘美祥开了枪。11月20日上午,这起曾轰动一时的“府右街劫持公交车案”在北京西城法院宣判,法院认定刘美祥构成劫持汽车罪和非法制造枪支、爆炸物罪,判处其有期徒刑12年。



刘美祥被强制带出法庭

■ 突现险情

公交车司机突然被人用枪指头

19日下午,记者来到14路车队,找到了亲历这起“持枪劫公交车案”的司机巩建国和售票员庄彦江。提起这段“历险记”,两人都表示“一辈子也不会忘”。两人向记者讲述了许多未披露的细节。

换挡起步 突然被人用枪指头

记者:你是最先看到持枪歹徒的吗?

巩建国:当时我正准备换挡起步,突然有人在我身后说:“停住,别开车。”我回头一看,身后站着一名男子,30多岁,左手拿着一把手枪指着我的头说:“赶快报警。”同时,他又扔给我一颗子弹,“跟警察说,我这儿有子弹。”

记者:你报警了吗?
巩建国:其实我兜里有手机,但为了转移他的视线,也为了让乘客明白所发生的意外情况,我对前门的售票员小王说:“赶紧问问

乘客,谁有手机,报一下警。”就在我跟售票员说话的时候,这名男子又掏出一把枪转过身,右手的枪指着我,左手的枪指着车上乘客说:“谁也不许走,都上后边去。”就这样,除了我,其他人全被赶到车后部了。

庄彦江:我听到一句“后门赶紧报警”,这才看见手拿双枪的歹徒,我没手机,于是便向乘客问道:“谁有手机报一下警。”这时一位大概70岁的老太太从兜里掏出手机准备递给我。我有老花眼,所以还是让老太太报了警。

记者:老太太在报警时紧张吗?

庄彦江:我没看出她紧张,声音也很正常,在电话里跟警方说歹徒手里拿着枪。

记者:歹徒拿着枪比画的时候,乘客们有尖叫的或者跳窗的吗?

庄彦江:没有。车上非常安静,车上的乘客有20名左右,大家都盯着歹徒不敢吱声。

巩建国:我趁这个机会悄悄打开了车灯,因为前面没多远就是派出所,我希望能见到警察的注意。

警车到场 歹徒与警察对话

记者:老太太报警有没有被歹徒听见?

庄彦江:他应该是听见了,但歹徒并没有拿着枪威胁老太太。大概有一分钟左右,我看到一辆警车,于是立即从售票台跑到车厢左侧打开窗户向警车招手。

巩建国:警车停下,下来一名警察问我什么事,我跟他上车有一个男的手里拿着两把枪,这名警察赶紧跑到右前门。此时歹徒就坐在最前排。记者:歹徒此时持枪对警察进行威胁了吗?

巩建国:没有。他一见警察,便站了起来。此时大批警车赶到,停在公交车后面。歹徒走到中门,打开售票台处的窗户开始跟警察对话。

■ 智擒歹徒

神奇便衣悄悄混上车

司售乘客 计划联手擒匪

记者:警察有枪吗?

巩建国:有拿着手枪的,有拿微型冲锋枪的,警察全都戴着头盔并穿着防弹背心,而负责谈判的警察穿着便衣,站在最前面。警察的枪并没有瞄准歹徒,我猜测可能是怕刺激他。

庄彦江:这时巩师傅悄悄对我说:“你站右边,我站他左边。”

记者:你们俩是准备联手将歹徒制服吗?

巩建国:对。我们准备一左一右把他摀住,之后我又悄悄对旁边的两名男乘客说:“等我们俩扑上去,你们跟着一起扑。”这两名乘客一个30多岁,一个50多岁,他们马上就从座位上起身站在我们身后准备接应。

记者:后来你们4个人动手了吗?

巩建国:我看到从歹徒的皮夹克里露出四五根细线,像耳机线那么细,有白色的,有黑色的。我琢磨他身上可能有炸弹,所以迟迟没有动手,于是跟庄师傅说先别动手。

乘客发病 便衣趁机混上车

记者:有一名乘客突然发病?

庄彦江:是的。坐在后排的一位老头突然说:“老太太心脏病犯了,大家有带着药的没?”我一看,犯病的就是那个打电话报警的老太太。

巩建国:我们俩就跟歹徒商量,先让老太太下车去看病,警察也帮着劝。歹徒犹豫了一下说,就打开一个门,让老太太一个人下去。

庄彦江:我跑到前面一打开门,就上来两名便衣,歹徒一下子就急了,立即拿枪指着便衣大声说道:“谁敢上来我就崩谁。”这两名便衣就下车了。

巩建国:我这时才注意到中门处坐着一名陌生的中年男子,我猜想他肯定是便衣,但不知道他是何时上的

车。这名便衣起身向中门走,非常自然,完全像一名普通乘客。歹徒返回中门时,并没有发现异常。

一声口令 众人同时扑向歹徒

记者:警察如何抓住歹徒的?

巩建国:当歹徒靠近便衣的时候,我感觉便衣随时有可能动手。果然,便衣冲着我们几个大吼一声“动手”,我和便衣几乎同时分别扑向歹徒左右手中的枪。

记者:便衣动手前没有跟你交待过吗?

巩建国:没有,也没有使眼色。我估计便衣可能看出来我们几个也准备动手。

记者:你不害怕歹徒身上的炸弹吗?

巩建国:警察都要冲上去了,我还害怕什么。

抓捕之中 歹徒突然开枪

记者:你把歹徒的枪夺过来了吗?

巩建国:我扑过去时只抓住他的手腕,之后便用力将他的手往车门上摀,碰巧处在中门门缝的位置,我索性把他的手和枪一起塞出去。门外警察立即把枪管往上托,很快就听到一声巨响,车门里外都有白烟。

记者:歹徒为何是在车外被抓的?

巩建国:在扑住歹徒左手后,我大喊“赶紧开门,赶紧开门”。其实我的意思是开后门,让其他警察上来,结果售票员小王把中门也一同打开,于是我们仨人就一下子摔出车门,我和便衣把歹徒死死地摀在地上。

庄彦江:我看见五六个警察跟着扑了上去,迅速夺过歹徒的两把枪并将其铐上。之后我拽着巩建国的领口把他从人堆里往外拉。

巩建国:这时歹徒已经被完全制服,警察解开他的衣服一看没有炸弹,一句话没说就将其押上车带走了。据《法制晚报》

★★★★★ 苏果

好奇

系列纸尿裤

总经理特别推荐

收看数字电视点播剧院 赢取欢乐大奖



足有线数字电视“点播剧院”中的特色套餐之一。内容包括:
欢乐影视:每天2部电视剧8集连播,2部电影盛宴
欢乐探索:科学探索、世界自然、军事战争、侦破解密,每天5集连播,让您了解世界,探秘自然。

欢乐e家 快乐一家

欢乐e家“欢乐寻宝”活动进行中...

从11月18日开始

每天根据点播剧院“欢乐影视”和“欢乐探索”的节目内容回答问题,发送短信参与寻宝,人人都有机会获得数字电视充值卡、精美玩偶、欢乐旅游等神秘礼品,幸运观众**每天一名**,还有更多好礼连连送,月月送,年终**价值5000元大礼**也在等你来拿,惊喜多多。

为了方便您参与本次活动,点播剧院“欢乐影视”、“欢乐探索”将从11月18日开始提供一个月的免费试看,还等什么,快加入“欢乐寻宝”队伍吧!

参与方式:

短信问题:15812345678 移动用户发送 05005123 联通、小灵通用户发送 5005123 (短信免收信息费)

注:活动期间点播剧院与网络电视同步播出,“欢乐寻宝”活动